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Slovenskí a poľskí kontrolóri spustia spoločnú kontrolu spotrebných 
daní a ciel 
 
Predseda Najvyššieho kontrolného úradu SR (NKÚ SR) Karol Mitrík sa spolu s delegáciou od 
utorka (1. decembra 2015) zúčastňuje dvojdňovej oficiálnej návštevy Poľska. Najaktívnejšia 
spolupráca NKÚ SR na medzinárodnej úrovni prebieha práve s poľskou Najvyššou kontrolnou 
komorou (NIK), čo sa prejavuje najmä v realizovaní paralelných kontrol. 
 
Najzaujímavejšie paralelné kontroly poľskej a slovenskej najvyššej kontrolnej inštitúcie (NKI) 
sa v minulosti uskutočnili v oblasti zabezpečovania činnosti horskej záchrannej služby. Úrady 
sa zamerali na výkonnostnú kontrolu, pričom na nej participovali aj Česi. Významná 
kontrolná aktivita prebiehala aj v oblasti nebezpečného odpadu a jeho premiestňovania 
v prihraničných oblastiach. 
 
Obe strany chcú v budúcom roku pripraviť veľkú paralelnú kontrolu zameranú na správu 
spotrebných daní a ciel, ktorá nadviaže na obdobnú kontrolu, ktorú NKÚ SR realizuje 
v spolupráci s českou stranou. Zmluvu o spolupráci podpísal predseda NKÚ SR spolu s českým 
prezidentom NKÚ Miloslavom Kálom v auguste tohto roka. „Poľskej strane sme ponúkli 
zrealizovať kontrolu v najcitlivejšej oblasti spotrebných daní a ciel, kde dochádza 
k najväčšiemu nebezpečenstvu daňových únikov,“ uviedol Mitrík. Poľský prezident NIK 
Krzysztof Kwiatkowski túto ponuku prijal. V súčasnosti sa pripravujú paralelné kontroly 
v oblasti cezhraničnej spolupráce a rozvoja cestovného ruchu, ochrany biosféry vo 
Východných Karpatoch. 
 
Poľský partner zároveň požiadal Slovensko o aktívnu spoluprácu v súvislosti s pomocou pre 
prístupové krajiny z východnej časti Európy – Ukrajinu, Moldavsko a Gruzínsko, uchádzajúce 
sa o členstvo v Európskej únii. Obaja predsedovia NKI sa dohodli, že budú lídrami v rámci 
európskej 28-čky pri predvstupovej pomoci týmto trom krajinám z hľadiska nezávislosti, 
otvorenosti a aj moderných nástrojov výkonnej kontroly pre uvedené krajiny. 
 
 


